



Tidpunkt 27.2.2019 kl. 18.30
Plats Församlingshemmet Kalansgränden 5, 02570 Sjundea kby

Medlemmar

<input checked="" type="checkbox"/>	Bergman Tom	Ordförande
<input checked="" type="checkbox"/>	Ekström Sabina	Viceordförande
<input checked="" type="checkbox"/>	Grotell Marina	Medlem
<input checked="" type="checkbox"/>	Nygård Jan-Peter	Medlem
<input checked="" type="checkbox"/>	Karlsson Kim	Medlem
<input checked="" type="checkbox"/>	Holmlund Åke	Medlem
<input checked="" type="checkbox"/>	Lindell Martin	Medlem
<input checked="" type="checkbox"/>	Strandberg Gun-Britt	Medlem
<input checked="" type="checkbox"/>	Gottberg Berndt	Medlem

Ersättare

<input type="checkbox"/>	Landefort André	Ersättare
<input type="checkbox"/>	Meinander del Castillo	Ersättare
<input type="checkbox"/>	Böckerman Tony	Ersättare
<input type="checkbox"/>	Malmström Monica	Ersättare
<input type="checkbox"/>	Hedlund Lars	Ersättare
<input type="checkbox"/>	Pettersson-Perklén Nina	Ersättare
<input type="checkbox"/>	Nilsson Karl	Ersättare
<input type="checkbox"/>	Blomqvist Susanna	Ersättare

<input type="checkbox"/>	Flythström Frida	Sekreterare
--------------------------	------------------	-------------



Ärenden som skall behandlas

Mötets konstituerande

- § 8 Verksamhetsberättelsen 2018 och statistiken 2018
- § 9 Biskopsvisitationens protokoll
- § 10 Presentation av diakonin i församlingen
- § 11 Övriga ärenden
- § 12 Mötets avslutande samt ändringsansökan



Underskrifter

Tom Bergman

Ordförande

Marina Grotell

Sekreterare

Justering av protokollet

Protokollet har justerats

Plats och tid: 28.2.2019

Sabina Ekström

Protokolljusterare

Kim Karlsson

Protokolljusterare

Protokollet är framlagt till allmänt påseende

Plats och tid

Pastorskansliet, 1.3-15.3.2019



Mötets konstituerande

Mötets öppnande

Ordförande öppnar mötet klockan 18.40.

Mötets laglighet och beslutsförhet

Enligt reglemente för FR 1:2 § skall FR sammankallas minst 5 dagar före mötet. Enligt KL 7 kap. 4 § är FR beslutfört om minst hälften av medlemmarna är närvarande. Enligt KO 10 kap. 12 § är kyrkoherden ordförande.

Ordföranden konstaterar mötet vara lagligt sammankallat och beslutsfört.

Val av protokolljusterare

Enligt KO 7 kap. 6 § undertecknar ordförande och sekreterare protokollet. Enligt reglemente för FR § 6:2, samt församlingsrådets beslut § 2/2000, justeras protokollet av 2 valda justerare.

Protokollet eller beslutet skall hållas framlagda åtminstone under den tid som reserverats för rättelseyrkande eller anförande av besvär. KL 25 kap. 3.

Beslut Marina Grotell utsågs till sekreterare för mötet, då ordinarie sekreteraren, Frida Flythström var förhindrad att delta i mötet.

Till protokolljusterare valdes Sabina Ekström och Kim Karlsson.

Mötets arbetsordning

Den utskickade föredragningslistan godkänns som arbetsordning för mötet.

Beslut Enligt förslaget.

Lu
St



§ 8 Verksamhetsberättelsen i Sjundea svenska församling år 2018

Församlingsrådet behandlar verksamhetsberättelsen i Sjundea svenska församling för år 2018, Bilaga 1.

Förslag Församlingsrådet godkänner verksamhetsberättelsen för år 2018 och antecknar medlemsstatistiken för kännedom.

Beslut Församlingsrådet gick igenom verksamhetsberättelsen sida för sida. Rådet beslöt att sekreteraren skulle få rätta till uttryckliga skrivfel. Följande övriga rättelser gjordes i texter och i sak:

- sid.65 Jordfästningar. Hur målen har uppnåtts: sista meningen stryks helt som obehövlig.
- sid.70 Musik. Målsättningarna för Budgetår 2019: Det har helt tydligt skett ett misstag och texten är helt och hållet på fel plats, det har ingenting med verksamhetsåret 2018 att göra. Församlingsrådet beslöt att be kantorn lägga till den riktiga texten, så att det blir rätt innan ärendet går vidare till samfällighetens beslutande organ. På samma sätt bör Hur målen uppnåtts rättas till för att motsvara verksamhetsårets 2018 händelser.
- Sid.72. Dagklubbar. Målsättningarna för budgetår 2018: i sista stycket omnämns planer för hösten 2017, som inte har med verksamhetsåret 2018 att göra.
- Sid.86.Övrigt församlingsarbete. Målsättningarna för budgetår 2018: I texten står: "Samma som året förut", vilket inte säger något för läsaren. Här borde skrivas ut vilka målsättningarna är. I punkten Hur målen har uppnåtts står ingenting, men ändå har medel använts. Här bör det skrivas ut till vad anslaget har använts.

Verksamhetsberättelsen godkändes med de föreslagna korrigeringarna.

Församlingsrådet antecknade medlemsstatistiken för kännedom.

Medlem Martin Lindell uttryckte sin oro över antalet ur kyrkan utträdde Sjundeaåbor. Han undrade om det fanns något sätt att få reda på de utträdde personernas profil, för att eventuellt kunna motarbeta utträden i framtiden.

§ 9 Biskopsvisitationens protokoll

Församlingsrådets möte den 5.12.2018, § 104

FR 104

PROTOKOLL FRÅN BISKOPSVISITATIONEN

Den 16-18.3.2018 förrättades biskopsvisitation i församlingen. Besöket föranleddes med ett förhandsbesök den 13.11.2017 av biskop Björn Vikström, stiftssekreterare Virva Nyback och prästassessor Johan

WV
JB

Westerlund. Lagfarna assessorn Lars-Eric Henricson och notarie Linus Stråhlman förrättade den 14.2.2018 granskning av förvaltning och ekonomi och stiftssekreterare Virva Nyback besökte församlingen två gånger, 13.11.2017 och 16.1.2018 för samtal med de anställda och kyrkoherden.

Bilaga 4, Protokoll från biskopsvisitationen och förhandsbesöken.

FÖRSLAG Församlingsrådet behandlar protokollet från biskopsvisitationen och förhandsbesöken, och diskuterar eventuella åtgärder som bör vidtas med anledning av biskopsvisitationsprotokollet.

BESLUT Ärendet bordlades.

Ärendet bordlades då församlingsrådet ansåg att det nya församlingsrådet får behandla protokollet från biskopsvisitationen, då vissa åtgärder kan kräva vidare utveckling.

Protokoll från biskopsvisitationen, bilaga 2.

Förslag Församlingsrådet behandlar protokollet från biskopsvisitationen och förhandsbesöken, och diskuterar eventuella åtgärder som bör vidtas med anledning av biskopsvisitationsprotokollet.

Beslut Församlingsrådet gick igenom protokollet från biskopsvisitationen och diskuterade de anmärkningar som gjorts under visitationen. Följande kunde konstateras:

-Frågan om hur tjänsteinnehavarna vikarierar varandra mellan församlingarna. Det kunde konstateras att frågan ännu inte är utagerad och att man bör finna lösningar som tillfredställer båda parterna. Kyrkoherde Tom Bergman meddelade att han 1.3 kommer att diskutera bl.a. detta med sin kollega Mirja Harhanen.

-Miljöprogram och handlingsprogram för sexuella övergrepp. Församlingsrådet ansåg att frågan eventuellt bäst kan handhas av samfälligheten. Församlingsrådet beslöt att föra frågan vidare till de gemensamma förtroendeorganen inom samfälligheten.

-Svenska församlingen borde ha flera arbetskonferenser och utvecklingssamtalen borde komma igång. Församlingsrådet framställde önskemålet att kyrkoherden tar tag i saken och oftare ordnar träffar med svenska församlingens medarbetare.

-Församlingsrådets reglemente. En av församlingsrådet tillsatt arbetsgrupp håller för närvarande på att uppdatera både församlingsrådets reglemente och olika instruktioner.

-Inomhusluften i församlingshemmet. Ärendet hör till samfälligheten. Under år 2018 planerades vissa undersökningar i nedre våningen.

-Barn- och ungdomsarbetet. Fr.o.m. 1.1.2019 har svenska församlingen en hel diakontjänst. Församlingens långvariga diakon Gun Venäläinen har gått i pension. Församlingen kommer att försöka få en ny tjänsteinnehavare. I samband med rekryteringen hoppas församlingen få en ny diakon, som eventuellt också kunde arbeta inom barn- och ungdomsverksamheten.

W
SE



§ 10 Annonsering av församlingens diakonitjänst

Församlingsrådet lediganslog på hösten diakonitjänsten men ingen av de sökandes kompetens motsvarande församlingsrådets förväntningar (FR 15.11.2018). Församlingens diakon Gun Venäläinen har gått i pension fr.o.m. 31.01.2019 men, har lovat sköta församlingens diakonitjänsten med 50 % anställningsgrad för tiden 1.2-30.6.2019.

Med tanke på de få sökande, och att ingen av sökande motsvarade församlingens förväntningar, har församlingsrådet beslutat att kontakta yrkeshögskolan Novia för att konsultera hur församlingen bör gå vidare i rekryteringen av en diakon.

Diakonitjänstens annons, bilaga 3.

Förslag Församlingsrådet besluter om hur rekryteringen av diakonitjänsten fortskrider.

Beslut Församlingsrådet diskuterade rekryteringsfrågan och beslöt att tillsätta en arbetsgrupp för att handha förberedelserna för en rekrytering. Till arbetsgruppen hör kyrkoherde Tom Bergman, Sabina Ekström och Martin Lindell. Arbetsgruppen skall sammankomma redan nästa vecka.

§ 11 Övriga ärenden

-Följande möte hade bestämts till 27.3, men måste inhiberas. Ny mötestidpunkt bestämdes till 20.3.2019 kl. 18.30.

-Diakon Gun Venäläinens avskedsfest hålls 27.3.2019.

-Församlingsrådet tangerade kort frågan om hurudan gåva församlingen skall ge Gun Venäläinen. Inget beslut fattades.

§ 12 Mötets avslutande samt ändringsansökan

Ordföranden ger en i kyrkolagen avsedd besväransvisning och avslutar mötet.

Beslut Enligt beslutet. Ordföranden avslutade mötet klockan 20.24.

Udy

SE